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Adı Soyadı : ......................................................................

Şube/Sınıf : ....................... / ...........................................

LÜTFEN BİLGİLERİNİZİ DOLDURUNUZ!

KANGURU
MATEMATİK
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Konusu:

Ana fikri:

Konusu:

Ana fikri:

Kitap kadar göçüp gidenleri konuşturan, yaşayanların hâlini anlatan bir şey görmedim. O dost 
ki sen uyuyunca ancak uyur, sen istersen konuşur; sahibinin sırlarını saklar, emanetini korur. O 
en iyi komşu, en insaflı arkadaş, en uygun yoldaş, iyi bir öğretici; yeterli, titiz ve bıktırmayan bir 
yardımcıdır.

Her okur, okuduğu bir eseri “sıkıcı, iç açıcı, mükemmel, sıradan...” olarak nitelendirebilir. Ne var 
ki okurlara eleştirmen denemez. Eleştirmenlik, bir meslektir. Eleştirenin sanat eseri ya da sanatçı 
hakkında yargıya varabilmesi için geniş bir kültüre, derin bir bilgiye sahip olması gerekir. Eleştiri-
len eserin kimin tarafından, hangi şartlarda ve nerede yazıldığı dikkate alınmalıdır.

1.	 Aşağıdaki	paragrafların	konularını	ve	ana	fikirlerini	altlarındaki	boşluklara	yazınız.

2.	 Aşağıdaki	numaralanmış	cümleleri	düşüncenin	akışına	göre	sıralayınız.

I. Örneğin bir telefon numarasını aklımızda tutmak istediğimizde numarayı telefona tuşlayana 
kadar sık sık tekrarlarız.

II. Kısa süreli bellek, bir telefon numarasını beş dakikalığına aklımızda tutmak gibi işlerde kullanılır.

III. Neden bazı şeyleri kolayca anımsarken bazılarını çok çabuk unuturuz?

IV. Bu sırada, “kısa süreli belleğimiz” iş başındadır.

V. Bu, belleğimizin işleyişiyle ilgilidir.

VI. “Uzun süreli bellek” ise daha kalıcı öğrenmelerle ilgilidir.

Sıralama:
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6. SINIF – TÜRKÇE 3

4.	 Aşağıdaki	cümlelerden	“amaç-sonuç”	bildirenleri	“✓”	ile	işaretleyiniz.

İşe arabayla gidebilmek için ehliyet almış.

Yağmur yağdığından yerler ıslaktı.

İspanyolca öğrenmek için kursa gideceğim.

Tok olduğu için bir şey yemeden masadan kalktı.

Hedeflerini gerçekleştirmek için çok çabalıyordu.

Hava soğuk olduğu için dışarı çıkmadı.

hür

cimri uzak doğal ihtiyar

ıslak siyah cesur

Eş Anlam

Zıt Anlam

Eş Anlam

Zıt Anlam esir

özgür

3.	 Aşağıdaki	öğrencilerin	elindeki	kelimelerin	zıt	ve	eş	anlamlılarını	altlarındaki	noktalı	yerlere	örnek-
teki	gibi	yazınız.
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1. 

A B C Ç D E F G

Ğ H I İ J K L M

N O Ö P R S Ş T

U Ü V Y Z

TÜRK İŞARET DİLİ ALFABESİ

	 Aşağıdakilerden	hangisi	Türk	işaret	dili	alfabesine	göre	“sığ,	yanlış,	geç”	sözcüklerinin	zıt	anlamlıla-
rından	birinin	yazılışı	değildir?

A)

B)

C)

D)
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6. SINIF – TÜRKÇE 5

5.	 Gereksiz	 ek,	 sözcük	 ve	 söz	grubu	bulunmayan	
cümlelere	duru	cümle	denir.	Bir	sözün	anlamı-
nı	cümlede	karşılayan	başka	sözcük	varsa	o	söz	
gereksizdir.

	 Buna	göre	aşağıdakilerden	hangisi	duruluk	il-
kesine	aykırı	bir	cümledir?

A) Anlattıklarımı	çıt	çıkarmadan	dinliyordu.

B)	Bugün	yağmur	yağacakmış	gibi	sanki.

C) Elindeki	çantada	kim	bilir	neler	vardı.

D) Bu	 uzun	 şiiri	 ilk	 kez	 ortaokulda	 okumuş-
tum.

7.	 (I)	Tiyatronun	 en	 büyük	 gücü	 “söz”dedir.	
(II)	Üstün	 insanlardan	bize	 kalan	 tek	 düşün-
ce	 anıtı,	 bu	 güçlü	 sözcüklerle	 örülmüştür.	
(III)	Sahnede	 sergilenmek	 dışında	 sadece	
okunmak	 için	 yazılan	 tiyatrolar	 da	 vardır.	
(IV)	İnsanlığın	sesi	de	tiyatroda	duyulan	söz-
lerle	 kulaktan	 kulağa,	 kuşaktan	 kuşağa	 ge-
çer;	 geleceklere	 armağan	 kalır.	 (V)	Tiyatro,	
seyircinin	kana	kana	 içeceği	bir	söz	yağmu-
rudur,	onların	ruhlarını	yıkar.

	 Bu	parçada	numaralanmış	cümlelerden	han-
gisi	düşüncenin	akışını	bozmaktadır?

A) II	 B) III C) IV D) V

6.	 Aşağıdaki	 cümlelerin	hangisinde	basit,	 türe-
miş	 ve	 birleşik	 sözcükler	 bir	 arada	 kullanıl-
mıştır?

A) Yorgun	gözlerle	etrafını	inceliyordu.

B)	Akşama	kadar	daktilonun	başında.

C) Bugün	hava	ne	kadar	bunaltıcıydı.

D) Birçok	insan	için	orman	cennet	gibi.

4.	 Aşağıdakilerden	hangisi	bir	metnin	giriş	cüm-
lesi	olmaya	uygundur?

A) Bu	konudaki	görüşlerden	biri	de	sözcüğün	
kökeninin	Farsça	olduğudur.

B)	Romanın	hikâyeden	farkı	ise	olay	örgüsün-
de	gizlidir.

C) Sözün	 özü,	 siz	 ne	 kadar	 iyi	 bir	 insansanız	
çevreniz	de	o	kadar	iyidir.

D) Kütüphanelerdeki	kitaplar,	raflara	özel	bir	
sisteme	göre	dizilir.

2.	 Atatürk’ün	 yeni	 nesiller	 tarafından	 örnek	
alınması	 gereken	 en	 önemli	 özelliklerinden	
biri,	onun	Türkçe	sevgisidir.	Onun	Türk	diline	
armağan	ettiği	kare,	açı,	üçgen,	çap,	çember	
gibi	birçok	terim	vardır.	Atatürk’ün	dil	sevgisi	
bize	de	örnek	olmalı,	Türkçenin	yozlaşmasının	
önüne	geçmeliyiz.

	 Bu	metne	getirilebilecek	en	uygun	başlık	aşa-
ğıdakilerden	hangisidir?

A) Türkçenin	Zenginliği

B)	Atatürk'ün	Türkçe	Sevgisi

C) Türkçenin	Yozlaşması

D) Türkçedeki	Yabancı	Sözcükler

3. Aşağıdaki	 cümlelerin	 hangisinde	 zıt	 anlamlı	
kelimeler	bir	arada	kullanılmıştır?

Herkes korkmuştu 
ama ben hiç 
korkmadım.

Yüksek bir 
tepeye çıkıp 

aşağıya baktılar.

Yaşadığı acılardan 
sonra karanlıktan 
aydınlığa çıkmıştı.

A) B)

C) D)

Mutluluk içimizde, 
mutsuzluk her 
yerde bulunur.
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TEST 2

4.	 İsim	çekim	ekleri,	isim	soylu	sözcüklerin	anlamını	değiştirmeyen,	sadece	sözcüklere	farklı	anlamlar	
kazandıran	eklerdir.	Örneğin	hâl	ekleri	sözcüklere	bulunma,	yönelme,	çıkma,	belirtme	gibi	anlamlar;	
iyelik	ekleri	sahiplik	anlamı,	çokluk	eki	çoğul	anlamı	katar.

	 Buna	göre,

	 Olmayacak	bir	ihtimale	inanmıştı,	bu	insanlar	da	o	memleketten	nasılsa	buraya	düşmüştü;	burada 
  I II III IV

	 yurt	hasreti	çekiyorlardı.
  V

	 cümlesinde	numaralanmış	sözcüklerin	aldığı	ekler	aşağıdakilerden	hangisinde	doğru	verilmiştir?

I II III IV V

A)Çıkma	hâl	eki Çokluk	eki Bulunma	hâl	eki Yönelme	hâl	eki İyelik	eki

B) Yönelme	hâl	eki Çokluk	eki Çıkma	hâl	eki Bulunma	hâl	eki İyelik	eki

C) İyelik	eki Çıkma	hâl	eki Çokluk	eki Yönelme	hâl	eki Belirtme	hâl	eki

D)Yönelme	hâl	eki İyelik	eki Bulunma	hâl	eki Çıkma	hâl	eki Çokluk	eki

3.	 Gülen	çehremi	görüp	/	Sanmayın	beni	bahtiyârdır

	 Her	kahkahanın	içinde	/	Bir	damla	gözyaşı	vardır

	 Aşağıdakilerden	hangisi	bu	şiirde	başvurulan	söz	sanatının	açıklamasıdır?

A) Zayıf	bir	unsur,	aralarında	ortak	yön	bulunan	güçlü	bir	unsura	benzetilmiştir.		

B)	İnsan	dışındaki	bir	varlık,	insana	ait	özellikler	kullanılarak	kişileştirilmiştir.		

C) Bir	durum,	olduğundan	daha	büyük	bir	nitelik	içinde	anlatılarak	abartılmıştır.		

D) Anlam	bakımından	birbirinin	karşıtı	(zıddı)	ifadelere	yer	verilmiştir.	

2.	 Aşağıdaki	cümlelerin	hangisinde	yazım	yanlışı	vardır?

A)	Mahalledeki	her	şey	ne	kadar	da	değişmişti!	 B)	Birtakım	insanlar	iş	yerine	gelip	seni	sordu.

C)	Herkesin	günlük	hayatta	bir	koşturmacası	var. D)	Anlatacaklarını	eğip	bükmeden	direk	söyledi.

1.	 Aşağıdakilerden	hangisinin	sonunda	diğerlerinden	farklı	bir	noktalama	işareti	getirilmelidir?

A) Bu	zor	işi	tek	başına	nasıl	başardığını	hâlâ	bilmiyorum(	)

B)	Öğretmenimizin	sorusuna	iki	kişi	doğru	cevap	verdi:	Ömer	ile	Nida(	)

C) Yılın	her	günü,	zirvesinde	kar	kütlesi	barındıran	bu	yüce	dağlar(	)

D) Bir	insan	doğru	adımları	attı	mı	önündeki	engelleri	bir	bir	aşar(	)
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6. SINIF – TÜRKÇE 7

TEST 2

7. I. Metin
	 Ceviz	oyunu	en	az	iki	kişi	ile	oynanır.	Öncelikle	toprağa	ceviz	büyüklüğünde	bir	çukur	açılır.	Çukurun	

karşısında	iki	oyuncu	da	aynı	uzaklıkta	yer	alır.	Ellerindeki	cevizleri	sırayla	çukura	atmaya	başlarlar.	
Birinin	çukura	attığı	cevizi	diğeri	çıkarmaya	çalışır.	Eskiden	çok	oynanan	bu	oyun,	çocukların	el	kas-
larının	gelişmesine,	dikkat	toplama	yeteneklerinin	oluşmasına	da	katkı	sağlamaktadır.

 II. Metin
	 Yıllar	önce	bir	ayakkabı	şirketinin	sahibi,	pazar	araştırması	yapmak	üzere	Afrika’ya	iki	pazarlama-

cı	gönderdi.	Birinci	pazarlamacı,	araştırmasını	bitirdikten	sonra	patronunun	yanına	gelip	“Burada	
bizim	için	hiçbir	fırsat	yok	çünkü	hiç	kimse	ayakkabı	giymiyor.”	dedi.	Az	sonra	ikinci	pazarlamacı,	
diğerinin	 sözlerine	aldırmadan	 “Afrika’da	 inanılmaz	 fırsatlar	 var.	 Burada	hiç	 kimsenin	 ayakkabısı	
yok!”	dedi.

	 Aşağıdakilerden	hangisi	bu	metinlerin	ortak	özelliklerinden	biridir?

A) Deyim	ve	atasözüne	yer	verilmesi

B)	Bilgilendirmenin	temel	amaç	olması

C) Olaya	bağlı	anlatımın	tercih	edilmesi

D) Açık	ve	anlaşılır	bir	dil	kullanılması	

5.	 Aşağıdaki	 tabloda	 anlatımın	 nitelikleri	 ve	
açıklamaları	verilmiştir.

Özgünlük Gösterişsiz,	 süssüz,	sade	bir	an-
latımın	olmasıdır.

Duruluk Dil	 veya	 üslubun	 karışık	 olma-
ması,	açık	olmasıdır.

Akıcılık Eserin	kolay	okunabilmesi,	rahat	
anlaşılması,	 sürükleyici	 olması-
dır.

Yalınlık Eserin	yalnız	kendine	has	bir	ni-
telik	taşıması,	eserde	taklide	yer	
verilmemesidir.

	 Buna	göre	niteliklerden	hangileri	yer	değişti-
rilirse	tablodaki	yanlışlık	giderilmiş	olur?

A) Özgünlük	-	Yalınlık		

B)	Duruluk	-	Akıcılık		

C) Akıcılık	-	Yalınlık		

D) Özgünlük	-	Akıcılık	

6.	 Aşağıdaki	 metinlerden	 hangisinin	 türü	 yay	
ayraç	içinde	yanlış	verilmiştir?

A) Gezilip	görülen	yerlerle	ilgili	birtakım	göz-
lem	 ve	 incelelemelerin	 okuyucuya	 edebî	
bir	dille	aktarıldığı	yazılardır.	(Fabl)

B)	Herhangi	bir	konu	hakkında	yazarın	sami-
mi	 bir	 şekilde	 karşısındakiyle	 konuşuyor-
muş	gibi	kaleme	aldığı	yazılardır.	(Söyleşi)		

C) Bilimsel	bir	konuyla	ilgili	kanıtlamaya	da-
yalı	olarak	bilgi	verilmek	amacıyla	yazılan,	
dergi	ya	da	gazetelerde	yayımlanan	yazı-
lardır.	(Makale)		

D) Yazarın	herhangi	bir	konu	veya	durumla	il-
gili	kişisel	görüşlerini	kendi	kendine	konu-
şuyormuş	gibi	 ifade	ettiği	yazılardır.	 (De-
neme)	
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1.	 Aşağıdaki	eşitlikler	doğru	ise	başına	“D”,	yanlış	ise	“Y”	yazınız.

(…)  32 + 43 = 21

(…)  210 + 4 : 12 – 63 = 42

(…)  16 : (2 + 5) = 16 : 2 + 5

(…)  (4 + 5)2 + (2 + 3)3 = 206

(…)  18 + (110 – 95)2 – 9 = 324

(…)  13 : (9 – 5) = 13 : 9 – 13 : 5

5.	 A	ve	B	kümeleri	aşağıdaki	gibi	tanımlanıyor.

	 A	=	{60	sayısının	asal	çarpanları}

	 B	=	{20’den	küçük	tek	sayı	olan	asal	sayılar}

	 A	ve	B	kümelerinin	elemanlarını	aşağıdaki	Venn	şemasında	yerlerine	yazınız	ve	istenilen	kümeleri	
liste	yöntemi	ile	gösteriniz.

2.	 Aşağıda	30	ve	40	sayılarının	eksik	yazılan	doğal	sayı	çarpanlarını	kutucuklara	yazınız.

30 1 … … 5 … 10 … 30 40 1 2 … … … … 20 40

A

A + B = ........................................... 

A , B = ...........................................

B

3.	 Aşağıdaki	sayıların	150’den	küçük	doğal	sayı	katlarını	bularak	toplayınız.

4.	 2,	5,	6,	7,	9	rakamları	birer	kez	kullanılarak	yazılabilecek	en	küçük	beş	basamaklı	çift	sayı;	2,	3,	4,	5,	
6,	9	ve	10	sayılarından	hangilerine	kalansız	bölünebilir?

24 ……………………………………… ………………………………………

……………………………………… ………………………………………

45
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6. SINIF – MATEMATİK 9

6.	 Aşağıdaki	ifadelerin	tam	sayı	karşılıklarını	kutucukların	içine	yazınız.

Bugün Ankara’nın gündüz hava sıcaklığı sıfırın üstünde 7°C’dir.

Dağın deniz seviyesinden yüksekliği 1750 metredir.

Balık, deniz seviyesinin 15 metre altında yüzmektedir.

–3, 7, –4, 5, –15 0, |–3|, –2, |+5||–5|, |+12|, |–8|, 0, –3 

7.	 Aşağıdaki	sayı	doğruları	eş	parçalara	bölünmüştür.	Her	harf	bir	tam	sayıyı	göstermektedir.

	 Buna	göre,	sayı	doğruları	üzerinde	harflere	karşılık	gelen	tam	sayıları	bularak	kutucuklara	yazınız.

A –3 –1 –5 –4 C B 0 E 0 2 D

A= B= C= D= E= 

8. Aşağıdaki	tam	sayıları	küçükten	büyüğe	doğru	sıralayınız. 

9.	 Aşağıda	verilen	ifadelerdeki	noktalı	yerleri	doldurunuz.

40 ve 50 sayılarının ortak bölenleri ............, ............, ............ ve ............ sayılarıdır.

50 ile 60 arasında ............ tane asal sayı vardır.

90 sayısının asal çarpanları ............,  ............ ve ............ sayılarıdır.

A = {, 1, 2, 3} ve B = {a, b, , 6} ise s(A,B) = ............ ve s(A+B) = ............ ’dir.

(–5) ile (+3) arasında ............ tane tam sayı vardır.

|–6| = ............ , |+3| = ............ ve |0| = ............’dır.
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1. 63 = ■ ,				24 = ▲    ve				35 = ●

	 olarak	veriliyor.

	 Buna	 göre,	 aşağıdakilerden	 hangisi	 doğru-
dur?

A) ■ + ▲ =	230	 B) ▲ + ● =	260

C) ● + ■ =	458 D) ■ – ▲ =	200

2.	 	 8:8:8:8:8:8	=	8a

	 	 81:81	=	81b

	 Yukarıdaki	eşitliklere	göre	ab	işleminin	sonu-
cu	kaçtır?

A)	21	 B)	27 C)	36 D)	64

3.	 	 (9	–	3)2	+	43	–	24	÷	4

	 Verilen	 işlemin	sonucu	aşağıdakilerden	han-
gisidir?

A)	94	 B)	96 C)	98 D)	100

4.	 Aşağıdaki	 işlemlerden	 hangisinin	 sonucu	
yanlıştır?

A) (25	+	9):3	=	102

B)	4:(86	–	72)	=	56

C) (108	–	60)	÷	12	+	12	=	16

D) 42	+	(7:4	–	24)	÷	2	=	52

5.	 Burak,	6$596	işlemini	aşağıdaki	gibi	yapıyor.

	 1.	adım:	6$(600	–	4)

	 2.	adım:	6$600	=	3600

	 3.	adım:	6$4	=	24

	 4.	adım:	3600	+	24	=	3624

	 Buna	göre,	Burak	ilk	olarak	hangi	adımda	ha-
ta	yapmıştır?

A)	1.	 B)	2. C)	3. D)	4.

6.	 	 45:12	+	45:▲ =	45:19

	 Verilen	 eşitliğe	 göre	▲	 yerine	 aşağıdakiler-
den	hangisi	getirilmelidir?

A)	4	 B)	7 C)	12 D)	19

7.	 Hangi	 sayının	 6	 katının	 6	 eksiğinin	 yarısı	
42’dir?

A)	13	 B)	14 C)	15 D)	16

8.	 Bir	baba	ile	iki	çocuğunun	yaşlarının	toplamı	
78’dir.	 Babanın	yaşı,	 küçük	 çocuğunun	yaşı-
nın	 3	 katına	 eşittir.	 Büyük	 çocuk	 ise	 küçük	
çocuktan	3	yaş	büyüktür.

	 Buna	göre,	büyük	çocuk	kaç	yaşındadır?

A)	14	 B)	15 C)	17 D)	18
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6. SINIF – MATEMATİK 11

9. 

50 45
A

B

	 Yukarıdaki	 şekilde	45	ve	50	sayılarının	çar-
panları,	 içinde	 bulundukları	 altıgen	 ile	 birer	
ortak	kenarı	bulunan	altıgenlerin	 içine	yazı-
lacaktır.

	 Buna	göre,	“A	+	B”nin	değeri	kaçtır?

A)	5	 B) 6 C)	19 D)	40

10. Tablo-1:	Ürün	Fiyatları

Ürün Adet Fiyatı (TL)
Pantolon 385
Gömlek 272
Kazak
Tişört 260

 Tablo-2:	Ürün	Adetleri

Ürün Adet
Pantolon 4
Gömlek 3
Kazak 3
Tişört 2

	 Tablo-1’de	kazak	dışında	diğer	ürünlerin	adet	
fiyatları	TL	cinsinden	gösterilmiştir.

	 Tablo-2’de	 ise	alışveriş	yapan	bir	ailenin	yu-
karıdaki	ürünlerden	kaç	adet	aldığı	gösteril-
miştir.

 Bu	aile,	aldığı	ürünler	için	3548	TL	ödeme	yap-
tığına	göre	bir	adet	kazağın	fiyatı	kaç	TL’dir?

A)	212	 B)	216 C)	220 D)	224

11.	 Melis’in	39,	Ela’nın	50	tane	çikolatalı	kurabi-
yesi	vardır.	Melis	ve	Ela,	çikolatalı	kurabiyele-
rini	 birbirine	karıştırmadan	ve	hiç	artmaya-
cak	şekilde	ayrı	ayrı	paketleyeceklerdir.

 

•	 Melis,	her	bir	pakete	H	tane	çikolatalı	
kurabiye	koyacaktır.

•	 Ela,	 her	 bir	 pakete	n	 tane	 çikolatalı	
kurabiye	koyacaktır.

	 Verilen	bilgilere	göre	H + n	işleminin	sonucu	
aşağıdakilerden	hangisi	olabilir?

A)	19	 B)	21 C)	23 D)	25

12.	 Murat,	12	cm	uzunluğundaki		çubukları	uç	uca	
ekleyerek	daha	uzun	bir	çubuk	yapmak	 isti-
yor.

	 Buna	göre,	Murat’ın	yapacağı	çubuğun	uzun-
luğu	 santimetre	 cinsinden	 aşağıdakilerden	
hangisi	olabilir?

A)	54	 B)	64 C)	74 D)	84

13.	 Aşağıdaki	 asal	 bölen	 listelerinde	 her	 harf	
farklı	bir	doğal	sayıyı	göstermektedir.

  

A
B
C
D
E
1

2
2
3
3
5

P
R
S
T
Y
1

2
3
5
5
7

	 Buna	göre,	“A	+	P”	işleminin	sonucu	aşağıda-
kilerden	hangisidir?

A)	1220	 B)	1225

C)	1230 D)	1245
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TEST 2

1.  A

3 C

5 7B

3

	 Yukarıdaki	çarpan	ağacına	göre	A	+	B	+	C	iş-
leminin	sonucu	kaçtır?

A)	423	 B)	425

C)	428 D)	430

3.	 A	bir	rakam	olmak	üzere	A9	iki	basamaklı	bir	
asal	sayıdır.

	 Buna	göre,	“A9”	şeklinde	kaç	farklı	doğal	sayı	
yazılabilir?

A)	4	 B)	5 C)	7 D)	9

2.	 35▲4	 dört	 basamaklı	 doğal	 sayısı	 3	 ile	 ka-
lansız	bölünebilmektedir.

	 Buna	göre,	▲ yerine	yazılabilecek	rakamların	
toplamı	kaçtır?

A)	12	 B)	15	 C)	18 D)	21

4.	 M	=	{MANİSA	kelimesinin	harfleri}

	 M	kümesi,	ortak	özellik	yöntemi	ile	yukarıda-
ki	gibi	gösterilmiştir.

	 Buna	göre,	M	kümesinin	eleman	sayısı	kaçtır?

A)	1	 B)	4 C)	5 D) 6

5. 
CA B

1
58

2

13
3

10 7
12

	 Verilen	A,	B	ve	C	kümeleri	 için	aşağıdakiler-
den	hangisi	yanlıştır?

A)		s(AjB)	=	7	 B)	s(BkC)	=	3

C)	s(AjC)	=	8 D)	s(AkBkC)	=	3

6.	 İki	 çalar	 saatten	biri	40	dakikada	bir,	diğeri	
48	dakikada	bir	çalmaktadır.

	 Buna	göre,	 bu	 iki	 saat	birlikte	 çaldıktan	kaç	
dakika	sonra	yine	birlikte	çalabilir?

A)	160	 B)	200 C)	360 D)	480

7. –3 < || < 2 < 5

	 Yukarıdaki	sıralamanın	doğru	olabilmesi	için 
“”	yerine	yazılabilecek	kaç	 tane	 tam	sayı	
vardır?

A)	2	 B)	3 C)	4 D)	5

8. 
–3 +5

	 Yukarıdaki	 sayı	 doğrusu	üzerinde	gösterilen	
tam	sayıların	arasında	kaç	tane	tam	sayı	var-
dır?

A)	5	 B) 6 C)	7 D)	8
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6. SINIF – MATEMATİK 13

TEST 2

9. 60 m

18 m

	 Mehmet	 Bey,	 yukarıda	 uzunlukları	 verilen	
dikdörtgen	 şeklindeki	 bahçesinin	 etrafına,	
köşelere	de	gelecek	şekilde	eşit	aralıklarla	di-
rek	dikecektir.

	 Mehmet	Bey’in	dikeceği	ardışık	iki	direk	ara-
sındaki	uzaklık	metre	cinsinden	aşağıdakiler-
den	hangisi	olamaz?

A)	2	 B)	3 C) 6 D)	9

13. 
|+3| –7 |–8| –4

|–12| |+9| –9 +20

	 Yukarıdaki	sayılardan	kaç	tanesi	negatif	tam	
sayıdır?

A)	3	 B)	4 C)	5 D) 6

14. 

+1

0

–2 –5

+7 +3

A

	 Yukarıdaki	 A	 kümesinde	 verilen	 sayılardan	
kaç	tanesi	pozitif	tam	sayıdır?

A)	1	 B)	2 C)	3 D)	4

12. 

|–15| ......... |+9| |–9| ......... |–12|

I II

	 I	 ve	 II.	 kutucuklardaki	 ifadelerin	 arasındaki	
noktalı	yerlere	“<”	ve	“>”	sembollerinden	uy-
gun	olanlar	yazılacaktır.

	 Buna	göre,	noktalı	yerlere	yazılması	gereken-
ler	aşağıdakilerden	hangisidir?

A) I.	 <

II.	<

	 B) I.	 >

II.	<

 C) I.	 >

II.	>

 D) I.	 <

II.	>

10.  , , , ,A a h1 3 _= $ # - .

	 Verilen	 A	 kümesine	 göre	 aşağıdakilerden	
hangisi	yanlıştır?

A)	s(A)	=	5	 B) a A!

C) A_!  D) k Ag

11. 
–3 –1

A B C D E

	 Yukarıdaki	 sayı	 doğrusunda	 A	 noktası	 ile	 E	
noktası	arası	6	eş	parçaya	ayrılmıştır.

	 Buna	göre	A,	B,	C,	D	ve	E	noktalarına	karşılık	
gelen	 tam	 sayılar	 sırasıyla	 aşağıdakilerden	
hangisidir?

A) –6,	–5,	–2,	0,	+1

B)	–6,	–5,	–2,	+1,	+2

C) –5,	–4,	–2,	+1,	+2

D) –5,	–4,	–2,	0	+	1
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6. SINIF – MATEMATİK14

TEST 2

15.	 Aşağıda	A	ve	B	kümeleri	Venn	şeması	ile	gösterilmiştir.

 

A
•  –1

•  –5

•  +2

•  +3
•  0

B
•  0

•  –5
•  +5

•  –3

•  +7
•  –1

	 A	ve	B	kümesi	ile	ilgili	aşağıdaki	ifadeler	veriliyor.

	 •	 A	kümesinin	elemanlarından	iki	tanesi	negatif	tam	sayıdır.

	 •	 B	kümesinin	elemanlarından	iki	tanesi	negatif	tam	sayıdır.

 • A +	B	kümesinin	elemanlarından	biri	–5’tir.

 • A ,	B	kümesinin	elemanı	sayısı	8’dir.

	 Buna	göre,	verilen	ifadelerden	kaç	tanesi	doğrudur?

A)	1	 B)	2 C)	3 D)	4

16.	 Aşağıdaki	görselde	bulut,	kuş,	balık	ve	dalgıcın	bulunduğu	yerler	gösterilmiştir.

 

R

M

N

Deniz Seviyesi

P

	 Deniz	seviyesine	göre	M,	N,	P	ve	R	harfleri	yerine	hangi	tam	sayılar	getirilebilir?

M N P R
A) +20 +30 –5 –20
B) +40 +30 –10 –40
C) +40 +30 –40 –10
D) +20 +30 –20 –5
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6. SINIF – FEN BİLİMLERİ

1.	 Aşağıda	tanımları	verilen	gezegen	veya	organ	-	yapı	adlarını,	her	kutucuğa	1	harf	gelecek	şekilde	
yazınız.

2.	 Aşağıdaki	tabloda	verilen	kemikleri,	şekillerine	göre	gruplandırınız.

Güneş sisteminde büyüklük bakımından 
3. sırada olan gezegendir.

Güneş tutulmasında Ay’ın bulunduğu evredir.

Vücudumuzda bulunan en uzun kemiktir. Küçük kan dolaşımında görevli organımızdır.

Oksijen taşınmasında görevli kan hücreleridir.

Ülkemizde kan bağışlarını kabul eden ve ihtiyaç sahiplerine ulaştıran kurumdur.

Kemik	Çeşidi

Kemikler Kısa Uzun Yassı

Uyluk	kemiği

El	parmak	kemikleri

Kafatası	kemikleri

Pazu	kemiği

Baldır	kemiği

Kaburga	kemiği

Ayak	bilek	kemikleri


